
 

  

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Σοβαρές καταγγελίες για υπερβολικές αποσπάσεις αστυνομικών και μη 

καταβολή οδοιπορικών» 

Σοβαρές καταγγελίες για την κατάσταση που επικρατεί το τελευταίο διάστημα στις 

μετακινήσεις αστυνομικού προσωπικού καταγράφονται σε έγγραφα των Ενώσεων 

Αστυνομικών Υπαλλήλων Τρικάλων, αλλά και Ηπείρου, όπως αναφέρει η Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (ΠΟΑΣΥ). 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παραθέτουν οι ενώσεις, παρατηρείται το τελευταίο διάστημα 

υπερβολικός και άναρχος αριθμός αποσπάσεων αστυνομικών, χωρίς επαρκή σχεδιασμό 

και χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι πραγματικές ανάγκες των υπηρεσιών από τις οποίες 

απομακρύνεται προσωπικό. Η πρακτική αυτή αποδυναμώνει τοπικές αστυνομικές 

υπηρεσίες, δημιουργεί κενά στην αστυνόμευση και επιβαρύνει σημαντικά την ήδη 

πιεσμένη καθημερινότητα των αστυνομικών. 

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η καταγγελία ότι σε πολλές περιπτώσεις οι αποσπασμένοι 

αστυνομικοί καλούνται να καλύψουν από την τσέπη τους υπηρεσιακά έξοδα, καθώς οι 

υπηρεσίες αδυνατούν να καταβάλουν εγκαίρως τις προβλεπόμενες προκαταβολές και τα 

οδοιπορικά. Πρόκειται για μια κατάσταση που δημιουργεί εύλογη αγανάκτηση στο 

προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς ουσιαστικά καλούνται να χρηματοδοτήσουν 

οι ίδιοι τις υπηρεσιακές τους μετακινήσεις σε μία περίοδο πρωτοφανούς ακρίβειας. 

Η εικόνα αυτή γεννά σοβαρά ερωτήματα για τον τρόπο με τον οποίο σχεδιάζεται και 

υλοποιείται η πολιτική αποσπάσεων αλλά και για την επάρκεια των σχετικών πιστώσεων. 

Είναι προφανές ότι η εύρυθμη λειτουργία των αστυνομικών υπηρεσιών δεν μπορεί να 

στηρίζεται ούτε στην εξάντληση του προσωπικού, ούτε στην οικονομική επιβάρυνση των 

ίδιων των αστυνομικών. 
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Την ώρα όπου η κυβέρνηση επικαλείται διαρκώς την ενίσχυση της ασφάλειας και την 

αναβάθμιση της λειτουργίας της Ελληνικής Αστυνομίας, οι καταγγελίες αυτές 

αποτυπώνουν μια εντελώς διαφορετική πραγματικότητα για τους ίδιους τους 

αστυνομικούς, οι οποίοι καλούνται να ανταποκριθούν σε αυξημένες απαιτήσεις χωρίς τον 

απαραίτητο σχεδιασμό και χωρίς την εξασφάλιση των στοιχειωδών οικονομικών 

προϋποθέσεων για την εκτέλεση των καθηκόντων τους. 

Με δεδομένο ότι η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί και απαιτούνται άμεσες 

παρεμβάσεις, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός αποσπάσεων αστυνομικών που 

πραγματοποιήθηκαν κατά τα τελευταία δύο έτη στον Νομό Τρικάλων και ποια 

είναι τα κριτήρια με τα οποία αποφασίζονται; 

2. Πόσες και ποιες είναι οι κενές οργανικές θέσεις Αστυνομικών στον Νομό 

Τρικάλων; 

3. Ποιο είναι το ύψος των πιστώσεων που έχουν προβλεφθεί για οδοιπορικά και 

υπηρεσιακές μετακινήσεις αστυνομικών και για ποιο λόγο παρατηρούνται 

καθυστερήσεις στην καταβολή τους; 

4. Υπάρχουν σήμερα απλήρωτα οδοιπορικά ή εκκρεμείς προκαταβολές προς 

αποσπασμένους αστυνομικούς και ποιο είναι το συνολικό ύψος αυτών των 

οφειλών; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε ανασχεδιασμό του πλαισίου 

αποσπάσεων, με σαφή κριτήρια, διαφάνεια και περιορισμό των υπερβολικών 

μετακινήσεων; 
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